

# 扩大开放合作 推动互利共赢

## 吴新明会见东丽株式会社社长大矢光雄

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见东丽株式会社社长大矢光雄一行。

吴新明对大矢光雄一行的到来表示欢迎。他说,南通是我国首批沿海开放城市之一,包括东丽在内的一大批外资企业在南通投资兴业,开放型经济呈现蓬勃发展态势。随着多重国家战略深入实施,一批重大战略工程加快建设,南通与上海苏南一体化、同城化进程全面加速,机遇更多、动力更强、前景更好。当前,南通正深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,扎实推进制造强市建设,巩固和拓展经济回升向好态势。东丽是全

球知名的高科技跨国企业集团,深耕南通近30年,发展成果丰硕。希望东丽继续发挥自身优势,进一步加大投资力度、拓展合作成果。南通将持续扩大高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为以东丽为代表的广大外资企业提供周到、舒心的服务。

大矢光雄对南通长期以来支持东丽在通事业的发展表示感谢,他说,南通交通区位优势良好、产业基础深厚、投资环境优越,是东丽重要的合作伙伴。东丽将充分发挥行业领域的龙头带动作用,与南通在更高层次、更多领域开展务实合作,推动互利共赢,助力南通构建现代化产业体系。

记者丁威程

## 借力成熟电商企业资源 南通开发区为陕西城固“空中送课”

**晚报讯** “老师,直播选品有哪些产品维度?打造品牌第一步要注意什么?”昨天,南通斜杠电子商务公司的小凌不时收到千里之外的学生请教,这缘于几天前南通开发区人社局组织的一场“空中送课”。该课程授课主会场设在南通师范高等专科学校,面向本地学生;分会场设在陕西省城固县“新企点”创业孵化基地,城固县组织初创企业负责人、未就业的高校毕业生一同聆听企业导师的直播电商课程。

课程中,企业导师就“认识电商”“直播运营”“带货选品”“视频拍摄”等方面进行示范讲解,让学员们初步了解直播电商的平台规则、运营方法及各种产品

的经营策略。分会场学员不时做着笔记,认真学习直播镜头背后的“门道”。不少学员认为“直播电商”是青年群体新的就业选择,成熟企业业界导师的指导让他们受益匪浅。

开发区人社局工作人员表示,借力区内成熟电商企业资源,加强对高校毕业生等重点群体的数字技能培训,是促进产教融合的有效途径,“空中送课”也有效开拓了苏陕两地劳务协作的路径。下一步,开发区还将建立常态长效送课培训等机制,为城固高校毕业生等重点群体搭建更广阔的就业创业平台。

记者司占伟 通讯员成依依



### 新年饰品热销

中国结、龙年台历挂历、迎春对联……昨天下午,市区中原市场一家饰品店铺前,市民正在挑选新年饰品,希望在新的一年里日子越过越好。随着2024年临近,以“龙”为主题的各类饰品也摆在商铺的醒目位置。

记者尤炼

## 市家庭教育优秀村(社区)名单发布 崇川三社区入选

**晚报讯** 昨天,记者从崇川区妇联获悉,崇川区和平桥街道北濠东村社区、天生港镇街道龙湖佳苑社区、狼山镇街道闸桥社区入选“2023年度南通市家庭教育优秀村(社区)”名单。

和平桥街道北濠东村社区依托“知止堂”义学等家庭教育志愿服务团队,开展集中家庭教育指导培训,精准摸排家庭需求,开展家庭教育需求问卷调查,制定服务清单,推行家长“点单”、社区“派单”、社团“接单”的服务模式,按照家庭需求开展工作。15年来,“知止堂”义学先后带领3000多名儿童参加民俗活动,累计志愿服务7000多个小时。天生港镇街道龙湖佳苑社区则通过打造家风家教主题广场、家书屏风、百家训、家风长廊等户外宣传平台以及“爷爷奶奶一堂课”家庭教育品牌,让离退休老干部、老党员、老军

人、老教师走进社区家长学校,开展内容丰富、形式多样的家庭教育活动,目前已开展家庭教育主题活动100余次。此外,狼山镇街道闸桥社区依托“心乐园”家庭教育指导工作站,定期开展家长成长沙龙、专题讲座、亲子活动等。同时以“党建引领+多元协同+志愿服务”为抓手,打造家庭教育特色品牌,全年开展“端正育儿心态”“培养孩子优秀品格”等特色家庭教育指导活动30余次,为家长育儿提供了科学引领。

近年来,崇川区妇联紧贴家庭需求,用心用情把家庭教育工作摆在重要位置,创新活动载体,丰富活动内容,通过搭建优质家庭教育平台,建设协同家庭教育体系,打造丰富的家庭教育模式,持续擦亮“崇爱万家”家庭教育品牌,努力实现家庭教育高质量发展。

记者卢铖卉

## 助力城市服务功能提升 “通州湾十大网红打卡点”上线运行

**晚报讯** 近日,南通百通·通州湾频道“通州湾十大网红打卡点”创新特色应用正式上线运行。“通州湾十大网红打卡点”向区内外游客们集中展示了新出海口规划展示馆、三夹沙灯塔、环海风情港、日出观海平台、三夹沙通用码头、三夹沙工业观光角、月湾堤、临海湿地公园、环青年湖公园、通典书吧等通州湾十大人文地标。

记者点击南通百通App·通州湾频道“网红打卡点”,可以直观查看通州湾十大网红打卡点的地理位置和具体概况,同时在相关页面上可以直接点击导航,快速查找周边美食、酒店、景点、公交站台、超市、银行等服务设施和场所,方便游客畅游通州湾,提升通州湾旅游服务体验。

此外,该创新特色应用还设置了

双向互动功能,游客们可通过视频、图片、文字等形式深度了解感受通州湾十大网红打卡点的风采魅力,可在平台上发表旅游心得和发布景点美照,也可在平台上进行意见反馈,对通州湾十大网红打卡点建言献策。

近年来,通州湾示范区区域治理现代化指挥中心持续推进南通百通·通州湾频道建设,不断丰富栏目内涵,突出实战实用功能,主动服务经济社会发展和群众现实需求。自2021年南通百通·通州湾频道运营以来,示范区区域治理现代化指挥中心联合相关部门已先后上线了“智慧水利”“文明随手拍”“通州湾十大网红打卡点”等创新特色应用,为通州湾经济发展、区域治理、民生服务提供了有力的数智和数治支持。

记者吴霄云 通讯员钱卫东

## 通州新时代文明典型礼遇首发 将享政治、旅游、乘车等“九项礼遇”

**晚报讯** 道德的光芒温暖人心,楷模的力量催人奋进。19日下午,通州成功举办“好人耀光辉 榜样催奋进”通州区2023年四季度“通州好人”发布活动暨新时代文明典型礼遇首发仪式,树立了“崇德向善、致敬典型”的工作导向,引领了社会风尚,传递了正能量。

活动现场发布了《南通市通州区新时代文明典型礼遇试行办法》,并为10位好人代表颁发“礼遇卡”。

此次文明典型礼遇发布,有利于完善通州新时代文明典型表彰表扬、学习宣传和礼敬礼遇的机制和措施,全区各类文明典型将享有政治、旅游、乘车、医疗、消费、文化、参观、慰问、帮扶“九项礼

遇”,营造了全社会见贤思齐、崇尚道德、争当先锋的浓厚氛围。

近年来,通州深耕江海文明沃土,持续推进公民思想道德建设,用“大爱通州”引领全区上下践行社会主义核心价值观,以文明典型示范作为精神文明建设重要抓手,各行各业涌现出一大批弘扬时代精神、彰显道德力量的典型人物,形成崇德向善的浓厚氛围。通州区先后获评“中国好人”13人、“江苏好人”27人、“南通好人”11人、江苏新时代好少年4人、南通新时代好少年34人。

记者徐爱银 通讯员李建飞